
アンケート回収率

全　体

2023 年度　ひかりの子幼稚園　学校評価アンケート結果

皆様から頂いたアンケート結果を踏まえ、今年度の教育活動の取り組みや保育理念・保育方針等について職員で振返り、園児様、保護者様との
コミュニケーションのあり方、当園の伝統継承や教育活動等の見直しなど「保育の質の向上」を継続的に図っていきたいと考えています。
今後とも、ひかりの子幼稚園をどうぞよろしくお願いいたします。

こひつじ組（年長）

こばと組（年中）

こうさぎ組（年少）

2023 年度　ひかりの子幼稚園　学校評価アンケート結果

ひかりの子幼稚園学校評価アンケートにご回答頂きありがとうございました。質問番号ごとの評価の平均点をグラフにした結果です。

アンケートの質問とグラフの見かた
各質問に「５点：そう思う　４点：ややそう思う　３点：どちらでもない　２点：あまり思わない　１点：思わない」の点数で評価

区　分 全　体 こひつじ組（年長） こばと組（年中） こうさぎ組（年少） こりす組（満３歳）
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【教育活動】・こうさぎ組

4.86

4.80

4.80

4.63

4.90

4.86

9

10

11

12

13

14

【幼稚園運営】・こうさぎ組

4.78
4.73

4.59

4.78

4.804.55

4.84

4.65

4.88

15

16

17

18

1920

21

22

23

【家庭・地域とのつながり】・こうさぎ組
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こりす組（満３歳）
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質問番号 質問内容

1 教育活動
教育課程・教
育目標

子どもは、幼稚園に通うことを喜んでいると思う。

2 幼稚園の保育理念・保育方針を知っている。
3 子どもたちは、食事・排泄などの習慣が身についてきている。
4 子どもは、友達と遊ぶことを楽しんでいる。
5 教職員は、子ども達に丁寧に温かくかかわっている。

6
幼稚園は、小学校との交流を通してあこがれや期待感を持たせている。（倉治小学校リレー見学/交流・訪問な
ど）

7
幼稚園は、子供が体を動かしたくなる環境づくり（遊具・外遊びの時間・体育あそびの導入など）を行い体力向上
にむけて工夫をしている。

8
幼稚園は、家庭や地域の人たちと楽しんで活動ができるようにかかわったり、環境を整えたりしている。（絵本よ
みきかせの会・リトミック・英語であそぼうなど）

9 幼稚園運営 組織運営 教職員は、力を合わせて子どもの教育活動にあたっている。

10 安全管理
子どもの安全に配慮している。( 交通安全指導、遊具等の安全点検、避難訓練、給食会議、置き去り防止支援
活動など）

11 保健管理
幼稚園は、子どもの健康を守るための計画をたてて実施している。（健康診断・歯磨き指導・職員向け救命救
急・AED講習など）

12 教職員は、子どもの健康状態を把握している。
13 教育環境整備 幼稚園は環境整備や清掃が行き届いている。
14 幼稚園は、子どもたちが遊んだり学んだりする環境が整備されている。

15
家庭・地域と
のつながり

情報提供
園の情報を「ひかりのこだより」「ひかりのこつうしん」「クラスだより」「クラス懇談会」「ホームページ・インスタグラ
ムなど」を通して、わかりやすく伝えている。

16 個人情報は守られている。

17
保護者地域の
連携

幼稚園は、幼稚園職員以外の保護者や地域の人（卒園児家庭や幼稚園関係者など）の要望や意見を聞き交流
の機会を設けている。（１年生同窓会、むつみ会など）

18
幼稚園は、保護者や地域の人の協力を得て保育の質の向上のための取り組みをしている。（教育後援会、ひか
りの子ミニまつりの製作、卵ライトづくりなど）

19 子育て支援
幼稚園は、子育て相談や地域に向けた子育て支援活動を十分に行っている。（キンダーカウンセリング、育自
のひろば、園庭開放など）

20 幼稚園は、在園家庭の子育て支援の為、十分な体制で一時預かり保育を行っている。

21
幼稚園は、地域の未就園児を対象とした子育て支援活動を積極的に行っている。（ナースリー、あそぼう会な
ど）

22 教職員には、何でも気軽に相談できる。
23 その他 子どもを、この幼稚園に通わせてよかった。

質問項目

2024 年 2 月 22 日
学校法人ひかりの子学園



2023 年度　ひかりの子幼稚園　学校評価アンケート自由記入欄抜粋
※類似意見は集約しています。

3 ～５歳児

・どの先生、どのクラスも当たり外れなく、子どもたちが生き生きと楽しく、主体的に過ごすことができる。
・我が子が「生きていて一番楽しかった！」と満面の笑みで園でのことを話してくれた。
・子どもの夢中になれる環境を用意して下さり、子どもの気持ちを丸ごと受け止めて下さり感謝している。
・本選びに少し迷いがあったとき、「絵本は知育のための物でなく、親子で楽しむ空想の時間」ということが手紙に書　
いてあり、心が軽くなった。「ママがいい」の絵本の紹介もしかりです。情報が溢れている中で、ひかりの子幼稚園の　
考え方はとても温かく参考になります。
・先生個人はすごく子どもとの関係・教育活動に熱心だと感じる。
・いつも子どもに寄り添い一人ひとりのことを見守ってくれている。
・先生たちの情報共有、指導理念の共有の徹底ぶりに感動している。
・3 年間ひかりの子で愛情たっぷり注いでもらえて、子どもは幸せだと思う。
・子どもに良くしてもらっているので、先生が大変じゃないかと思う。先生にも過ごしやすい環境になりますように…。
・行事の時は特に、ひかりの子に通うことができて良かったと思っている。
・帰りに気づいたことを担任が声をかけてくれてありがたい。
・保護者が参加できる行事が増えて嬉しい。
・成功も失敗も見守ってくれたり、やりたい気持ちを尊重しながら保育をして下さるので成長がとても感じられる。
・1 年生同窓会、不安でいっぱいだった時期に久しぶりにお友達に会えてのびのびと過ごせてよかった。
・お手紙（クラスだより）がカラーなのが良い。園のことが分かりやすい。
・クラス懇談で、担任が子どもの様子をスライドなど準備して説明してくださり驚いた。
・担任だけでなく職員皆さんが子どものことをよく見てくださっていて、とても可愛がってくれていることが嬉しい。
・子どもたちに丁寧に温かく関わることはこれからの社会で大切なことだと思う。
・園庭開放は交流の場となり有難いです。

満３歳児

・初めての園生活でしたが、温かくやさしく迎えてくださり、毎日楽しく通うことができています。
・いつも楽しそうな環境が準備されていて、毎朝ワクワクしながらお部屋に入ることができるので、とても有難い。
・家で「自分で！自分でやる！」という事が多いのですが、クラスのお友だちもたくさんいる中で、その気持ちを受け
　止めてフォローしていただいているようで、いつも感謝感謝です。本当にありがとうございます。
・いつも子どもを第一に考えてくださり、子どもの少しの変化、成長にもすぐに気づいて下さり、共有してくださるこ
　とがとても嬉しいです。

その他ご意見・ご要望

・未就園児が、園庭で遊べる機会がもっと多くあれば有難いです。( 園庭開放のような )
・感染症対策で加湿器を置いて欲しい。( 冬場だけでも )
・大人の目が届かないところに 1 人でいるのは心配。( 子どもが 1 人で泣いて歩く姿を見た )
・朝登園時に教室に子どもしかいない場面を見かけました。
・教職員の外靴と上靴の境目がほぼ外靴扱いだと感じた。ホールや教室で座ったりする子ども達の環境や清掃が気になった。
・担任にしかしていない話を、他の先生から言われることがありびっくりした。 
・一時預かりを予約　しようとしたが、すでに予約がいっぱいでできなかった。
・一時預かり予約が一日単位しかできない。まとめて登録できるなどもっと簡易的にして欲しい。
・物の値段が上がり、仕方がないが辛い。


